
De oplossing van het probleem van
vor-ige week. Iilit: Kh?, Pa6, Tb6.
Zwart: Ka8, a2, 93, h4. Met l. Pb8! kan
wit remise maken. Niet l Pc?+, Ka? 2.
Ta6+, Kb7 3. T:a2,h3! en zwart wint.
Na 1. Pb8! dreigt wit met 2. Pc6 mat op
b8 te geven. Na 1. . . . ,alD 2. Pc6,Da7+
3. P:a?.K:a7 4. Tg6 zou wit winnen.
Zwart áoet dus 1....,Ka? spelen. Daar-
op antwoordt wit met 2. TB4! en de
zwarte koning ontkomt niet meer aan
eeuwig schaak. 2. ...,alD 3. Pc6*,Ka6
4. Pb8+,Ka5 5. Pc6+ remise. Dit mooie
probleem komt uit 1899 en is gecom-
poneerd door W. von Holzhausen.
Na vier rondes in de Limburgse kam-
pioenschapp_en staat Arno Henzen in
de eerste klasse alleen met 372 uit 4
aan kop. In de derde ronde versloeg
hij jeugdkampioen Gaston Dórenberg
eri ïn de vierde ronde hield hij remisé
tegen Jac Renet. Morgenochtend staat
de cruciale partij Henzen-Caessens op
het proqramma. De winnaar van die
partij treeft goede kansen op het kam-
pioenschap. Ook de partij Janssen-
Dórenberg belooft spannend'te wor-
den. Beide spelers kennen elkaar van
de interne cbmpetitie in Eindhoven.
En hoe staat het met titelverdiger Re-
net? Twee gelijkmatige overwinnin-
gen op de eerste speelddg beloofde
veel goeds. Vorige week echter ging
het allemaal moeizamer. In de derde
ronde maakte hij bijna een lelijke
schuiver. Marcel Winkels verzuimde
in gewonnen posifie te oogsten.
J. Renet-M. lVinkels Koningsindische
aanval, 3e ronde.
l. 93,96 2. LgZ,Lg? 3. d3,d6 4. PE,c5 5.
0-0,eí6. c3,Pge7 7. Pbd2,Pc6 8. e4,0-0 9.
a4. Verhindert dat een wit paard op c4
verdreven wordt, en bovendien kan
wit later met a4-a5 de zwarte dame-
vleugel insnoeren. 9. ...,h6. De zwarte
loper wil naar e6 zonder gehinderd te
worden door Pf;|-g5. Het alternatief is
9. ...,Tb8. Indien zwart. nu niet zijn plan
met b2-b4 vervolgt, speelt zwart
...,a6,b7-b5-b4 met ruimtewinst op de
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damevleugel. Na 10. Tb1,a6 11. b4,c:b4
12. c:b4,b5 bereikt zwart gelijkspel. 10.
Tbl. Ook 10. Pc4 is sterk. Op 10. . . . ,Le6
kan 11.  Pfd2,d5 12.  e :d5,L:d5 13.
L:d5,P:d5 14. a5 volgen met voordeel
voor wit, Najdorf-Ivkov, Nizza 1974.
10. ...,LeG 11. b4,b6 12. DeZ,Dd? f3.
b5,Pa5 14. c4. Gedwongen, anders
speelt zwart. c4 14. ...,f5. Op het juiste
moment gespeeld. Het centrum is
vastgelegd en het is niet goed te zien
hoe wit op de damevleugel verder
moet. 15. Pb3 16. T:b3,f4 gevolgd door
...,96, 95, g4 met een gevaarlijke ko-
ningsaanval. 16. P:a5! Dit verliest ma-
teriaal. Na 16. D:e4 staat wit natuurlijk
ook slecht, maar is er nog hoop. 16.
...,d:'E 17. L:E,b:a5 18. L:a8,T:a8 19.
Ldz,Tf8 20. L:a5,Lh3 21. Tfel,Lg4 22.
Dfl,PfS 23. Lc3. Het zwarte paard mag
natuurlijk niet naar R 23....,LR 24. a5.
Wits enige hoop is een vrijpion. 24.
...,e4? Na 24. ...,La! Winkels met de
dreiging 25. . . . ,Ph4 26. . . . ,Df; |+ was de
winst in handbereik. 25. L:97,K:g7,26.
d:e4,Pd4 27. Te3,Db? 2E.. a6,Da8. 28.
...,Db6 waarmee zwart de witte pion-
nen vastlegt was beter. 29. ...,Dd3,Dc8
30. b6!,D:a6 31. b7,Tb8 32. T:E,D:R 33.
D:fil,T:b? 34. Dc3*,Kh? 35. Tal,Dc6
36. e5. V2-th.


